

“三甲”梦圆再启新征程

莒县中医医院成功创建“三甲”实现跨越新发展

通讯员 崔慎勋 王孝芹

栉风沐雨,沧海桑田。自1984年建成开诊至今,莒县中医医院已经走过了30年的发展历程。30年来,医院从无到有,从孱弱到羽翼丰满,走过了一条充满艰辛、幸福和感动的不凡路。

2013年底,国家中医药管理局三级中医医院等级评审专家组对莒县中医医院进行了三级医院等级评审。2014年新年伊始,当莒县中医医院被正式确认为国家三级甲等中医医院的消息传来,这个有着三十载办院历史的医院沸腾了。跃上了新的高度,站在了新的起点,这一刻,中医医院人期盼已久的“三甲梦”照进现实。

万里风鹏正举,莒国杏林更红,已到而立之年的莒县中医医院一步步地迈出里程碑式步伐。自1994年建成二级甲等医院以来,医院不断适应社会需求,着力加强软硬件建设。始终坚持突出中医特色与完善服务功能并举,坚持改善办医条件与加强内涵建设并重,以精湛的医疗技术、良好的服务态度和优良的医疗环境吸引患者、取信于民。医院领导班子审时度势,借助国家支持中医药事业发展、全国三级中医医院新一轮评审的东风,牢记以保障民众安康为己任,始终遵循“育名医、建名科、创名院”的“三名”战略,秉承“仁、和、精、诚”中医文化的核心价值,在一条现代化创新发展的道路上越走越远。

抓内涵 树品牌 亮剑出鞘创名院

治医贵于专,学科建设铸品牌。重点专科的建设是支撑建设三级甲等医院的重要着力点。医院确定了“突出中医特色,加强专科专病建设,带动医院发展”的办院方针,制定了“保证重点,

扶持特色,带动全面”的学科建设发展思路,重视加强重点专科建设软硬件的投入,资金投入向重点专科倾斜。尤其是门诊、病房医疗环境、医疗设施的建设尽量满足重点专科对临床常见病、疑

难性疾病、重大疾病的中医药治疗、预防和保健的要求。加强重点专科人才培养,各重点专科均有明确的重点病种,开展特色诊疗技术及特色疗法。目前医院针灸科被国家中医药管

理局确定为农村医疗机构中医特色专科,骨伤科为国家农村医疗机构中医特色优势重点专科建设项目,脑病科为省级中医重点专科建设项目,肿瘤科为市第一批重点专科,心血管病科

为市十二中医重点专科,儿科被列为市十二中医重点专科建设单位。通过这些中医重点专科的辐射带动作用,促进了医院中医药服务功能更趋完善,树立起了医院的“金字招牌”。

牢根基 重培养 不拘一格树人材

专科是基础,人才是根本。中医是一门对临床经验有很高要求的职业,古语说“医不三室,不服其药”,一所好医院要发展,必须要有好医生,而这对一所中医院来讲尤其重要。莒县中医医院对这一点有深刻的认识,为此,医院制定了

《中医药人才队伍建设规划》,重视中医药知识和技能的传承和培养。为了让本院的退休专家人才发挥余热,医院相继开设了针灸科、骨伤科、脑病科等10余个专家门诊,将名老中医集中在门诊坐诊,宋会都、张茂莲、杨洪安等省市

级专家亲自到门诊接诊患者。在积极挖掘本院自身人才潜力的同时,莒县中医医院积极实行“请进来”和“走出去”的人才策略,学习先进地区的先进医疗技术和管理经验,提升医院的医疗服务水平,定期邀请著名中医药学家来院进行学术

交流,对疑难病的诊治传授学术经验,开展技术合作,把医生送出去接受培训,鼓励参加国家举办的学习和培训班,学习先进的中医药诊疗新技术,培养业务骨干。通过发展中医、中西医结合专科来提高医疗服务功能,加快医院业务发展。

目前,医院拥有高级专业技术人员67人,中级技术人员168人,硕士研究生15人,山东省名老中医专家1名。启动了院内名中医专家师承工作,有山东省五级师承第一批指导老师3名和师承学生6名。

练内功 提服务 与时俱进谋跨越

在办院方向上,莒县中医医院坚持“小综合、大专科”发展思路,集中力量,在医疗服务、学科建设、人才培养和科学研究等工作中不断强化中医药特色优势,提高中医药防治常见病、多发病以及重大疾病、疑难疾病的能力,引导各业务科室积极推广中医临床路径和诊疗方案,进一步降低医疗诊治费用,减轻患者负担。鼓励相关业务科室挖掘中西医结合治疗的潜在优势,打造新的特色项目和拳头科室。

提高服务品质,努力打造家喻户晓的百姓放心品牌,坚持一贯地推行群众是否满意的工作评价标准,把质量与创新作为医院永恒的发展主题。莒县中医医院进一步加强了基础质量

管理,提高医护文书书写质量,查房质量,严格执行三级医师负责制,在疑难危重病人救治上下功夫,提高解决和处理疑难杂症水平,提高诊断率和治愈率,结合院内考核制度的落实,规范质量管理,建立起专业化、量化考核的质量管理新机制。按照病人“早诊断、早治疗、早出院”的需求,要求各科室提供最好的检测手段、最优的治疗方案、最好的护理方式、最佳的治疗效果,使医疗服务质量向更高层次发展,为人民群众提供优质服务,让他们真正感受到医院的医疗水平 and 环境条件。

医院制定并实施了一系列发挥中医药特色优势和提高中医临床疗效的激励和考核制度,把发挥中医药特色优势、中医药适宜技术的推广作为重要指标,提高了非药物疗法在绩效考核中的分配比例,对中药饮片的应用和中医特色疗法给予了一定的奖励支持,有效提升了非药物疗法的治疗范围和应用比例,为病人提供了“简、便、廉、验”的中医药特色服务,减轻了就医患者的经济负担,使患者得到了实实在在的益处。

“三级甲等中医医院对于莒县中医医院而言,标志着医院拥有了一个坚实的平台,可以在更大的范围、更深的层次、更高的水平上发展中医药事业,为更多的群众提供优质的服务;意味着医院登上了更大的舞台,以更严的要求、更高的标准加快发



温馨服务



名老中医坐诊



中医针灸



中医专家带徒



中医特色护理



中医推拿

